
Ata da 10a (décima) reunião ordinária de 2022, da 2a sessão legislativa da 
legislatura 2021/2024, realizada às 19 horas do dia 20 de junho de 2022 sob a 
presidência do vereador Osmar Gomes Fidelis que solicitou à senhora 
secretária que procedesse com a chamada inicial dos vereadores, a qual 
estavam todos presentes. Como houve número regimental, o presidente 
declarou abertos os trabalhos. Em seguida os vereadores procederam com a 
oração do Pai Nosso para o bom andamento dos trabalhos. Após a oração, 
passou-se à entrega de moções de aplauso aos servidores do SAAE Guanhães 
pelas mãos do vereador Alessandro Matias. Entregues as moções, o presidente 
solicitou à secretária que procedesse com a leitura dos ofícios protocolados na 
casa. Dando continuidade aos trabalhos, o presidente solicitou à secretária que 
procedesse com a leitura dos projetos de lei a darem entrada na casa assim 
sendo; Projeto de lei número 29/2022 que Dá denominação a via pública - 
Astramiro Clemente. O projeto de lei número 29/2022 foi colocado em votação, 
sendo aprovado por todos os vereadores da casa. Com a palavra, o vereador 
Claudiney cumprimentou a todos e disse que o homenageado no projeto de lei 
29 é pessoa exemplo de homem de pai e de pessoa dizendo ser merecida a 
homenagem. Em seguida, os demais projetos a darem entrada na casa foram 
lidos; Projeto de lei número 30/2022 que Autoriza a empresa permissionária ou 
concessionária ou autarquia prestadora de serviços de água e esgoto do 
Município de Guanhães a efetuar a transferência da titularidade das contas de 
consumo de água e esgoto para o nome do locatário e dá outras providências; 
Projeto de Resolução número 06 que Dispõe sobre a participação em 
Comissão Permanente de Licitação, na função de Pregoeiro ou de equipe de 
apoio, de servidores ocupantes exclusivamente de cargo em comissão, bem 
como o pagamento de gratificação pela participação e dá outras providências. 
Lidas as proposições a darem entrada no plenário, o presidente solicitou à 
secretária que procedesse com a leitura dos pareceres apresentados ao projeto 
de lei número 23/2022 que Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei 
Orçamentária de 2023 e dá outras providências. O vereador Alessandro Matias 
solicitou vista ao projeto de lei número 23, tendo o pedido sido deferido pelo 
presidente. Prosseguindo com o andamento dos trabalhos, o presidente 
solicitou à secretária que procedesse com a leitura dos pareceres apresentados 
ao projeto de lei número 07/2022 que Ratifica o ingresso do Município de 
Guanhães/MG no CONSÓRCIO PÚBLICO PARA O DESENVOLVIMENTO DA 
MICRORREGIÃO DA BACIA DO SUAÇUI (COMBAS) e ratifica o 1" Termo 
Aditivo ao Contrato de Consórcio e dá outras providências". O vereador Rodrigo 
Bretas solicitou vista ao projeto de lei, tendo o seu pedido deferido. Com a 
palavra, o vereador Rodrigo disse que a matéria tem causado bastante 
discussão na casa. Disse que a função dos vereadores é fiscalizar e legislar, 
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sendo esta última a mais importante. Que tal papel se concretiza ao se discutir 
e votar as matérias da forma adequada. Que a matéria apresenta grande 
complexidade. Que a matéria tem o objetivo de formar uma instituição em 
conjunto com os municípios vizinhos visando diminuir custos com projetos de 
engenharia por exemplo. Se disse preocupado com as questões da criação da 
estrutura do Consórcio que funcionará como uma empresa segundo o mesmo. 
Que o mesmo trará muitos custos operacionais. Que a AMBAS tem uma função 
muito próxima do objeto da proposta no aspecto dos projetos de engenharia. 
Disse que a matéria trata da ratificação da adesão ao mesmo e que não é 
possível emendar o projeto tendo em vista a ratificação já realizada sugerindo 
que o município retire a proposta. Ressaltou a importância do selo SIM para o 
comércio e os pequenos produtores uma vez que sem o mesmo, não há como 
os mesmos comercializarem os seus produtos. Que é necessário que se salve 
o selo sendo esta a sua principal preocupação. O vereador Claudiney chamou 
ao plenário a viúva do senhor Astramiro Clemente, que cumprimentou a todos e 
fez breve relato a respeito do homenageado se dizendo grata pela homenagem 
apresentada no projeto de lei número 29/2022. O vereador Evandro disse que o 
Senhor Astramiro Clemente criou sua família e que o mesmo tratava a todos 
com carinho e que esta casa tem muita gratidão pelo mesmo. Em andamento 
aos trabalhos, o presidente solicitou à secretária que procedesse com a leitura 
dos pareceres apresentados ao projeto de lei número 22/2022 que Estabelece 
normas para contratação por tempo determinado para atender a necessidade 
temporária de excepcional interesse público e dá outras providências. O 
vereador Evandro Lott solicitou vista ao projeto de lei. Disse que a proposta 
trata de contratação sem concurso. Que o Poder Executivo já está contratando 
os aprovados no concurso realizado questionando qual a justificativa da 
proposta uma vez que a atual prefeita, quando foi vereadora era defensora da 
contratação por meio de concurso público. O pedido foi deferido pelo 
presidente. Prosseguindo, o presidente solicitou à secretária que procedesse 
com a leitura dos pareceres apresentados ao projeto de lei número 26 de 2022 
que Autoriza o Município de Guanhães a Contratar com o Banco de 
Desenvolvimento de Minas Gerais S/A - BDMG, operações de crédito com 
outorga de garantia e dá outras providências. Os pareceres foram colocados 
em discussão. Em seguida, o projeto de lei foi colocado em discussão. O 
vereador Evandro esclareceu para a população que a proposta visa autorização 
para o Poder Executivo contrair empréstimo para a aquisição de equipamentos. 
Que o Executivo vai pagar quase um milhão de reais em juros. Que o município 
será endividado para a próxima gestão. Que um operador de máquinas do 
município ganha R$ 1260,00, mas que um operador geralmente ganha R$ 
4000,00 de salário. Que é necessário que o município eja gerido como as 
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pessoas administram as suas próprias casas. Que a concessão do empréstimo 
representará falta de zelo com o bem público. Com a palavra, o vereador Mauro 
se disse contra a concessão do empréstimo. Que o executivo sempre promete 
mudar o Plano de Carreira dos Servidores. Que o salário que o município paga 
aos operadores de máquinas pesadas está abaixo do mercado. Com a palavra, 
o vereador Claudiney se disse contrário à concessão do empréstimo. Que o 
município apresenta carência de servidores para operar máquinas. Que 
somente há um motorista para operar máquinas e o mesmo está 
sobrecarregado de trabalho. Que falta planejamento por parte do Executivo. 
Que o ônus do empréstimo ficará para o próximo gestor e que é necessário que 
haja planejamento. Que há R$ 180.000,00 oriundos de emenda parlamentar da 
Deputada Rosângela Reis aportado no caixa do município e que o recurso até 
hoje não foi utilizado. Que é necessário que se valorize os profissionais e que 
haja planejamento e que por esta razão é contra a aprovação da proposta. O 
vereador Alessandro Matias disse que a proposta é absurda. Criticou a atual 
gestão e disse que recursos aportados para a compra de veículo até hoje não 
foram utilizados. Instou os eleitores a comparecer nas reuniões e estudem as 
propostas apresentadas. Com a palavra, o vereador André questionou qual 
prefeito não deixou dívidas para os outros gestores. Se disse favorável à 
aprovação da proposta, dizendo que a rejeição causará prejuízo à população 
guanhanense. Com a palavra, o vereador Nilson se disse favorável à aprovação 
da proposta e disse que o município tem atendido às demandas da população 
do Distrito de Sapucaia citando exemplos. Com a palavra, o vereador Lucimar 
disse que a Prefeita achou muitas dívidas dos antigos gestores e que as quitou. 
Se disse à aprovação da proposta, uma vez que muitas máquinas estão no fim 
de sua vida útil e que são necessários novos veículos. Que os distritos carecem 
de patrolamento de estradas. Com a palavra, o vereador Alcides se disse 
favorável à aprovação do empréstimo. Que todos os Prefeitos que conhece 
fazem investimentos em compra de veículos pesados. Que a Prefeita saneou o 
caixa da Prefeitura ao assumir a gestão. Que o pedido empréstimo reúne todos 
os requisitos legais e que o município tem condições de quitar o empréstimo. O 
vereador Rodrigo disse que não é o momento de se fazer tal investimento. Que 
o próximo ano trará problemas econômicos em todo o mundo, tendo em vista a 
guerra, inflação e problemas internos. Que se a arrecadação do país cair, o 
fundo de participação que está sendo dado como garantia enfrentará 
dificuldades para fazer frente ao endividamento. Agradeceu a colaboração de 
todos que estiveram envolvidos na realização do Forró Beneficente da APAE 
parabenizando a toda equipe daquela instituição pelo trabalho realizado. O 
vereador Evandro disse que o empréstimo do SAAE, provocaria a falência da 
autarquia caso tivesse sido aprovado. Que a licitação do ônibus da saúde ficou 
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em torno de R$ 600.000,00 detalhando as parcelas já pagas. Que na gestão do 
Prefeito Ladinho era muito criticado quando fazia pedidos de empréstimo para 
adquirir máquinas. Que nas gestão passada 200 famílias eram atendidas com 
quatro jericos. O vereador Claudiney criticou o fato de recursos que foram 
aportados no município ficarem parados sem uso. Que há outras formas de se 
conseguir veículos para o município sendo o atual momento inoportuno para se 
contrair o empréstimo. O presidente esclareceu que o quorum tá proposta é 
qualificado sendo necessários 9 votos a favor para aprová-lo. O projeto de lei 
número 26/2022 foi colocado em votação, sendo rejeitado com sete votos a 
favor e seis contra.Em andamentos aos trabalhos, o presidente solicitou à 
secretária que procedesse com a leitura dos pareceres apresentados ao projeto 
de lei número 27 que Altera e acrescenta dispositivos à Lei Municipal n° 2.330, 
de 15 de junho de 2009 e dá outras providências. O vereador Claudiney pediu 
vista ao projeto de lei, tendo o pedido sido deferido pelo presidente. Dando 
prosseguimento aos trabalhos, o presidente solicitou à secretária que 
procedesse com a leitura dos pareceres apresentados ao projeto de lei número 
28/2022 Dispõe sobre a obrigatoriedade de envio dos Decretos regulamentares 
subscrito pelo Chefe do Executivo Municipal para a Câmara Municipal e dá 
outras providências. Os pareceres foram colocados em discussão. Em seguida, 
o projeto de lei foi colocado em discussão. O projeto de lei número 28/2022 foi 
colocado em votação, tendo os vereadores Alcides e Lucimar votado pela sua 
rejeição e os demais vereadores votado pela sua aprovação. O projeto de lei 
número 28/2022 foi aprovado. A votação do projeto de lei número 30/2022 e do 
projeto de resolução número 02/2022 foi adiada para a próxima reunião. 
Votadas as matérias em pauta, a senhora secretária procedeu com a leitura dos 
expedientes; Indicação de número 96 de autoria do vereador Nilson César do 
Nascimento Almeida; Indicações número 97, 98 e 99 e moção de número 88 de 
autoria do vereador André Luiz da Silva; Indicações de número 100, 101 e 102 
de autoria do vereador Claudiney Ferreira dos Santos; Requerimentos de 
número 33, 34, 35, 36, 37, 38 e 39 e moções de número 84, 85, 86 e 87 de 
autoria do vereador Alessandro Matias; Requerimentos de número 40, 41 e 42 
de autoria do vereador Evandro Lott Moreira; O vereador Nilson agradeceu o 
Secretário Distrital pelo bom atendimento à população do Distrito. Solicitou que 
sejam retomadas as obras na Rua São Geraldo, com a colocação de meio fio. 
O vereador Alessandro criticou a Prefeita pelo fato desta não ter mencionado os 
vereadores na cerimônia de inauguração da unidade do Corpo de Bombeiros, 
dizendo que mesma foi grosseira ao tera agido de tal forma. Reclamou de 
transtornos no trânsito da Rua Paulino Coelho e disse que requereu 
informações a respeito dos custos com a inauguração da Praça da Marujada. 
Reclamou também dos problemas na iluminação pública,ea. disse ter feito 
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requerimento ao Executivo cobrando providências. Encerrados os trabalhos em 
pauta, o presidente solicitou à secretária que procedesse com a chamada final 
dos vereadores a qual estavam todos presentes. Nada mais havendo a tratar, 
eu secretário lavrei a presente ata que, depois de lida, se aprovada, segue 
assinada por todos os vereadores a resentes. Sala das sessões, em 20 de junho 
de 2022. e 
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